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Verbale seduta del 03/11/2017 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 10/11/2017 – ore 12:30-13:05_ 
 
O.D.G.: 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Proposta di deliberazione del Consiglio Comunale avente ad oggetto “Affidamento 

all’Agenzia delle Entrate – Riscossione delle attività di riscossione coattiva delle 
entrate comunali, siano esse tributarie che extra tributarie”: Parere; 

3. Varie ed eventuali. 
 
 

Sono presenti i consiglieri: Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele, 
Giuseppina Andreazzoli, Crudeli Roberta e Andrea Vannucci.  
 
Presiede il consigliere Del Nero Daniele e svolge le funzioni di segretario verbalizzante Sabina 
Leva. 
Partecipa la dipendente Marina Venturini. 
 
Il presidente dichiara aperta e regolarmente costituita la seduta e comunica che l’approvazione del 
verbale della seduta precedente verrà fatta in coda. 
 
Si passa alla discussione del punto 2 all’ordine del giorno e il Presidente da la parola alla 
dottoressa Venturini funzionario dell’ufficio tributi, la quale illustra la delibera. In particolare riferisce 
che il Comune intende fare un nuovo affidamento all’Agenzia di riscossione di tutte le entrate 
comunali, ad eccezione di una parte di entrate urbanistiche e di quelle del marmo che 
continueranno ad essere fatte tramite ingiunzione fiscale. Obbiettivo dell’amministrazione sarà di 
passare all’ingiunzione fiscale per tutte le entrate, ma questo richiederà tempo. 
Il consigliere Vannucci vuole avere risposte dall’Assessore di riferimento sulle scelte politiche che 
hanno portato al rinnovo. 
Il Presidente risponde che esiste un percorso con ANCI e Regione per individuare le buone 
pratiche di riscossione da applicare nei comuni. 
Il consigliere Vannucci replica che prima di votare vuole sentire l’Assessore in merito alle scelte. 
Interviene la consigliera Andreazzoli che chiede di avere i dati esatti del credito che il Comune di 
Carrara vanta nei confronti di Equitalia per il marmo e per ogni singolo tributo, in modo da tenere la 
situazione sotto controllo. Il presidente approva. 
A questo proposito propone di portare una mozione condivisa in Consiglio Comunale per 
estendere la possibilità di rottamazione ai tributi comunali. Dalla precedente rottamazione sono 
stati attinti i fondi con cui abbiamo pagato i debiti di bilancio. Infatti quando uscì la prima 
rottamazione di Equitalia, si portò in Consiglio una delibera approvata per estendere la 
rottamazione anche ai tributi comunali. Pertanto propone che anche ora venga data la stessa 
possibilità. Chiede che venga iscritta all’Odg della prossima commissione la creazione di questa 
mozione che dovrà poi essere recepita dalla Giunta, prima delle prossime deliberazioni. 
Il Presidente è d’accordo e rimandano la votazione della delibera al punto 2 dell’odg alla seduta in 
cui potrà essere presente l’assessore di riferimento per eventuali integrazioni. 
 
Si passa alla votazione del verbale del 03/11/2017 nel quale la consigliera Andreazzoli chiede 
venga modificata una frase a lei riferita, ma non pronunciata. Dopo tale modifica si approva il 
verbale. 
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Il Presidente Del Nero informa la commissione della volontà di proporre una delibera per quel che 
riguarda la cessazione del Consiglio dei Cittadini e abrogazione del relativo regolamento. I 
consiglieri sono disponibili alla discussione.  
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il presidente Del Nero alle ore 13:05 dichiara chiusa 
la seduta. 
 
La segretaria verbalizzante 
        F.to Sabina Leva 

Il presidente della 2^ commissione 
F.to Daniele Del Nero 


